

Кузбасс

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 245 (10996).

Среда, 16 октября 1963 г.

Цена 2 коп.

ХОЗЯИН-КАЖДЫЙ ИЗ НАС

КЕМ БЫ ты ни был, дорогой товарищ, — шахтером или химиком, строителем или грузчиком полей — оглянься и внимательно посмотри вокруг. Видишь, один за другим идут составы с кузнечным углем, днем и ночью пылают гарниры над домами и марганами, на необозримых просторах продолжается битва за урожай. А пройди по улицам. Они на глазах меняют свой облик. Там, где были пустыри, возводятся новые дома и школы, кинотеатры и клубы.

Стройки и уголь, хлеб и металл — это наше богатство, дело наших рук. Своим трудом, товарищ, своей заботой о сохранении общественной собственности ты помогаешь умножать его, наращивать силу и могущество Родины.

Замечательную инициативу проявили девушки из бригады Людмила Бабарыкина на заводе «Карболит». Перейдя на хозрасчет, они стали по граммам собирать отходы производства и снова пустить их в дело. Добрый поин подхватил весь коллектив. И вот итог бережливости — с начала года сэкономлено столько материалов, что из них можно изготовить свыше миллиона штепсельных вилок. А вспомните Антонину Ивановну Мохиреву, флотаторницу Чергинской обогатительной фабрики, которая снизила потери угля в процессе обогащения и увеличила за счет этого выход концентрата. Или клепальщицу бригады А. Желтухина с завода «Электромашина», настойчиво осуществляющую свой план повышения производительности труда. Таких примеров множество!

Успехи молодых и их последователей, сливаясь воедино, приводят в действие огромные резервы. Трудящиеся Кузбасса, выступив инициаторами предпринимательского соревнования в республике, решили удвоить первоначальные социалистические обязательства. Товарищ, ни на минуту не забывай эти цифры. Свер-

плановой продукции должно быть произведено в этом году не на 25, как намечалось ранее, а на 50 миллионов рублей! Учительство больше первоначальных наметок решено добыть угля, выплавить стали и влить прката, произвести минеральных удобрений, кирпича, цемента, стекла и других материалов. Строители стремятся возводить объекты быстрее, добротнее и дешевле.

«Чем выше производительность, тем выше качество», — говорил в заключительном слове на XXII съезде партии Н. С. Хрущев, — тем больше будет создано ценностей; чем больше будет ценностей, тем более устойчивым будет шаг советского народа к великой цели — построению коммунистического общества».

Вот почему, борясь за успешное выполнение взятых перед Родиной обязательств, мы должны всемерно ускорять хозяйственный расчет, добиваться во всем крайней экономии и бережливости, сокращать непоправимые потери, снижать себестоимость продукции и повышать рентабельность предприятий, обогатить беспощадно войну всем, кто думает на ветер народное добро, мешает нам быстрее двигаться вперед.

А потери от брака, различные непроизводительные расходы в промышленности и строительстве еще очень велики.

Немалый вред наносит народному хозяйству и различного рода «грязнуля». Недавно отряды «Комсомольского проекторка» в Мысках во время ремонта на строительстве Томь-Усинской ГРЭС завод железобетонных конструкций, деревообделочный комбинат и лесоперерабатывающую базу задержали за похищенными материалами изобретателя Анатолия Старикова, слесаря Андрея Пашкова, электрика Владимира Проценко и других.

На что променяли они свою рабочую совесть? На колосник,

«Да здравствует афгано-советская дружба!»

КАБУЛ, 14 октября. (ТАСС). Впервые во второй половине дня на кабульском стадионе «Газ» состоялся гражданский прием — митинг в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Стадион, рассчитанный на 20 тысяч зрителей, был переполнен. Те, кому не повезло попасть на него, собрались у громоговорителей, установленных на прилегающих к стадиону улицах.

Кортеж автомашин, в которых находились Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица, подъезжает к стадиону. Высокого советского гостя встречают премьер-министр Афганистана Мухаммед Юсуф и мэр Кабула д-р Мухаммед Астар. Появление Л. И. Брежнева вызывает бурю аплодисментов. Несутся возгласы: «Да здравствует афгано-советская дружба!», «Да здравствует Афганистан и Советский Союз!». Аплодисменты длятся несколько минут.

Премьер-министр М. Юсуф представляет собравшимся Л. И. Брежнева. Приветствуя Председателя Президиума Верховного Совета СССР, М. Юсуф выражает уверенность, что визит Л. И. Брежнева является еще одним шагом на пути укрепления и расширения дружественных и добрососедских отношений, которые издавна существовали между Афганистаном и Советским Союзом.

Приветствует высокого советского гостя и мэр города Кабула Мухаммед Астар: «Я хочу заверить, — говорит он, — что ворота Кабула и сердца кабульцев всегда открыты для советских друзей».

Мухаммед Астар представляет слово Л. И. Брежнев. Слова на стадионе буря оваций и возгласы в честь советско-афганской дружбы, в честь советского народа.

Л. И. Брежнев говорит, что дружба между Советским Союзом и Афганистаном зародилась почти полвека назад. В то трудное, но героическое время для обеих стран молодая Советская республика протянула дружескую руку Афганистану и первой среди всех государств признала его независимость. Афганистан же одним из первых установил дипломатические отношения с молодым Советским государством. С тех пор и доныне наши страны относятся друг к другу с доверием и симпатией.

«Окончание на 3-й стр.»

Товарищу Стасовой Елене Дмитриевне

Центральный Комитет КПСС сердечно поздравляет Вас, старшую члена Коммунистической партии Советского Союза видного общественного и политического деятеля, в день Вашего дня рождения.

От всей души желаем Вам, дорогой Елена Дмитриевна, долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

О награждении
тов. Стасовой Е. Д.

орденом Ленина

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с девяносталетием со дня рождения наградить тов. Стасову Елену Дмитриевну орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
14 октября 1963 г.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА И Л. И. БРЕЖНЕВА КОРОЛЮ АФГАНИСТАНА

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил Королю Афганистана Мухаммеду Закию Шаху телеграмму по случаю дня его рождения. Н. С. Хрущев от имени Советского правительства и от себя лично шлет ему сердечные поздравления и наилучшие пожелания доброго здоровья и счастья, а также благополучия и успехов дружественному афганскому народу.

От имени Президиума Верховного Совета СССР, советского народа и от себя лично королю Афганистана поздравил находящийся в Кабуле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. В приветствии Л. И. Брежнев, в частности, говорит: «Находясь в эти дни в Афганистане по любезному приглашению Вашего Величества, мы встречаемся здесь с яркими проявлениями чувств искренней дружбы, характерных для сложившихся между нашими странами отношений».

ЗЕМЛЕ УДОБРЕНИЯ, НАРОДУ ИЗОБИЛИЕ

Обращение коллектива Кемеровского ордена Ленина азототукового завода ко всем химикам и строителям Кузбасса

Дорогие товарищи!

Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства является ударным фронтом коммунистического строительства. Чтобы успешно осуществить эту задачу, нужно развернуть решительную борьбу за повышение урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур. И в этом большая роль принадлежит нам, работникам химической промышленности.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского ордена Ленина азототукового завода, делом отвечая на обращение нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства, уверенно выступает в передовой отряд борцов за большой урожай.

В нашем производстве минеральных удобрений и связанных с ним технологических участках индустриализированы отдельные операции, автоматизирован ряд узлов, сокращены простои оборудования во время ремонта.

Все это дает возможность коллективу завода без дополнительных капитальных вложений работать в нынешнем году сверх плана в пересчете на сульфат аммония 17 тысяч тонн, а в 1964 году — 45 тыс. тонн минеральных удобрений. Мы примем меры, чтобы увеличить выпуск удобрений и вздохников и в последующие годы.

Не менее важное значение имеет замена пищевого сырья на синтетическое. Проведенные центральной заводской лабораторией исследования позволяют перевести ряд производств с пищевого сырья на синтетический, что дает возможность сэкономить более 3 млн. пудов зерна.

Мы призываем коллективы Ново-Кемеровского химкомбината, Кемеровского коксохимического завода, Кузнецкого металлургического комбината, Западно-Сибирского металлургического и Беловского цинкового заводов развернуть социалистическое соревнование за максимальный выпуск минеральных удобрений, серной кислоты, йодхлоридов.

Мы обращаемся к строителям и монтажникам досрочно ввести в эксплуатацию новые мощности по производству минеральных удобрений.

Увеличим вклад в общенародное дело мощного подъема сельского хозяйства!

Обращение принято на митинге трудящихся ордена Ленина азототукового завода.

Трижды краснознаменный

Активный зал Кемеровского азототукового завода переполнен. Наступает волнующая минута. Все взгляды устремлены на освещенную юпитерами, украшенную флагами и транспарантами сцену.

Первый секретарь промышленного обкома партии А. Ф. Ештон торжественно вручает представителям заводского коллектива переходящие Красное знамя ВЦПСИ и Государственного комитета химической и нефтяной промышленности СССР, сердечное поздравление химиков с заслуженной наградой.

Вместе со знаменем Государственного Комитета Оборонной промышленности СССР, переданным заводу на вечное хранение, и знаменем Кемеровского промышленного областного совета и Кузбасского совнархоза этот третий алый стяг с золотым тиснением красноречиво свидетельствует о подлинно героическом труде кемеровских азотников.

О работе предприятия судят по достигнутым технико-экономическим показателям. За 9 месяцев план выполнен почти на 102 проц., производительность труда выросла на 1,4 проц., сверхплановые накопления исчисляются миллионами рублей.

И, принимая знамя, коллектив знает, чем он ответит на эту высокую награду. Пожалуй, краснее всех слов говорит плакат: «В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЦК ПАРТИИ ДАДИМ СВЕРХ ПЛАНА 17 ТЫС. ТОНН УДОБРЕНИЙ».

А это значит, что сельские труженики за счет сверхплановой продукции завода смогут повысить урожайность зерновых на 3 миллиона пудов!

И резервы у нас есть, — сказала в своем выступлении старшая аппаратчица цеха аммиачной селитры В. Хомякова. — Мы добились того, что наша продукция только отличного качества и самая дешевая в стране, — творчеством выработана на одного рабочего. Так давайте же добьемся и максимального с/ема продукции с единицы оборудования! Дело только за вами, работники аммиачного производства: будет аммиак — будет и удобрение.

Призыв В. Хомяковой поддержал начальник смены коммунистического труда кислотного цеха А. Смирнов. Кислотчики за счет совершенствования технологического процесса, содержания оборудования в образцовом состоянии до конца года перевыпол-

Раньше графика

Рабочие базы механизации треста «Кемеровоаппаратстрой», успешно выполнив план девяти месяцев по ремонту техники, не снижая темпов работы, приступили к ремонту «К-124» до конца октября. Бригада ремонтников из моторного цеха, возглавляемая Александром Артюховым, а также слесари Анатолий Буланов, токарь Василий Епихов предложили выпустить его на восемь дней раньше. После ремонта на несколько дней раньше обещанного будет опробован и бульдозер С-80.

Выполним план октября досрочно — так решили рабочие базы механизации.

Впереди механический цех

300 полуосей для автомашин ЗИЛ-150 сверх графика выдала за первую декаду октября рабочая механическая цеха Кемеровского автозавода. Зестон в предпринимательском социалистическом соревновании задают свердловцы Г. Фелцик, тернист Г. Постников, токари тт. Фоксин, Астанков, Фелелов и Дикарев.

Не отстают от них и рабочие разборно-сборного цеха. В сентябре они выпустили из ворот цеха несколько автомашин сверх плана, отремонтировали 10 двигателей марки «ЗИЛ-120».

Сверхплановые уходы

Вот уже шесть лет подряд из месяца в месяц перевыполняет задания производственная бригада, которую возглавляет кавадер «Шахтерской славы» И. Нагавев. Замечательно идут дела и сейчас. В сентябре горняки брали обязательство принести дополнительно не менее 40 метров горных выработок. Оно успешно выполнено.

В октябре передовой коллектив вновь первым открыл на «Томь-Усинской-2» счет сверхплановым уходом.

Евг. Баткин.
г. Междуреченск.

Надежность и долговечность изделий — девиз ярославских моторостроителей

Коллектив Ярославского моторного завода развернул большую работу по повышению качества, надежности, увеличению сроков службы своей продукции. За последние годы, например, моторы двухтактных дизельных двигателей ЯА3-204 и ЯА3-206 возрос в два раза — с 1.500 до 3.000 часов, что соответствует теперь в среднем 110 тысячам километров пробега автомобилей. Одновременно повышена мощность моторов, снижен расход топлива.

Не успокаиваясь на достигнутом, ярославцы изыскивают новые возможности для повышения долговечности двигателей. Они решили увеличить моторесурс двухтактных двигателей в ближайший год еще на тысячу часов; моторесурс четырехтактных моторов в 1965 году довести до четырех тысяч, а в следующем году — до пяти тысяч часов. Только за 1963—1966 годы это позволит сэкономить народному хозяйству около 80 миллионов рублей.

На заводе разработаны и успешно осуществляются мероприятия по совершенствованию узлов, деталей и технологии их изготовления. При конструкторском отделе организованно эксплуатационно-исследовательское бюро. Его задача — изучать работу двигателя в условиях эксплуатации, разрабатывать предложения по увеличению долговечности различных узлов и деталей мотора. Этой же цели служат созданные заводом при автохозяйствах ряда городов заводские опорные пункты, где специалисты не только изучают работу двигателей, но и оказывают работникам автохозяйств необходи-

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

материалы о ходе работ по повышению качества изделий под рубрикой: «Моторесурс — проблема номер один».

Партийная организация повседневно направляет творческие усилия рабочих, инженеров, техников и служащих на решение важнейших проблем, энергично поддерживает все новое, прогрессивное. На заводе проводятся технические конференции, общественные смотря качества продукции. В этом году за период смотра рабочими и инженерно-техническими работниками было внесено свыше тысячи предложений, улучшающих конструкцию и технологию изготовления деталей и узлов; более 800 предложений внедрено в производство.

В работе по повышению качества, надежности и сроков службы двигателей проявляют высо-

Отстающих не будет

На днях в газетах было опубликовано письмо колхозников, рабочих совхозов, специалистов и всех работников Хемальничского производственного колхозно-совхозного управления Винницкой области ко всем труженикам сельского хозяйства страны с призывом преодолеть в течение двух лет отставание экономически слабых хозяйств.

Почти украинские хлестоборы наводил горячие обобщения к земледельцам Кузбасса.

В беседе с нашим корреспондентом сельские мыслители и плановые работники

СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА БЕЛОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ П. В. ТУМИЛОВИЧ.

Хороший пример работы с кадрами подали нам украинские земледельцы. Это закономерно: если руководитель — человек, знающий свое дело, грамотный, подотчетный, он и вستی хозяйство будет умело, вовремя поддержит передовой опыт, внедрит достижения науки в производство.

Знания, высокая обща и специальная образованность, культура во всем — вот что, как знает каждый агроном, является основой успеха в сельском хозяйстве.

Отстающих не будет

фермы и отделениями сели за парти. Например, председатель сельхозартели «Россия» т. Березнев учится в вечерней школе.

Отстающих хозяйств у нас и управления шесть: Первомайский, Карагайлинский, Батский совхозы и колхозы «Кузбасс», «Россия» и «Сибирь».

Работники парткома, специалисты управления возьмут их под особый контроль. За два года выведут их из отставания — наша цель. Сделаем ли мы это? Я уверен, что да.

НАЧАЛЬНИК ЯЯСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ Н. В. МАЛЫШЕВ.

— Два года — срок короткий. Многие надо успеть сделать нам за это время. Прелесть всего внимательно рассмотрим, кто же руководит отстающими хозяйствами. Оказалось, мы слишком поверхностно и мало знали этих людей. Передо мной совсем не вникали в производство. Таким были управляют четвертым отделением Первомайского совхоза Семченко и бухгалтер Рамков.

Они скрывали свою несостоятельность за приписками, общими данными и паясничаньем. Сейчас мы заменили их хорошими, добросовестными работниками и свдв в деле почувствовали сразу же.

Стоило снять «незаменимого» бездельника Билекева с должности главного зоотехника Ижморского совхоза и направить туда молодого коммуниста т. Короткова, как на животноводческих фермах совхоза навели порядок.

ДНЕВНИК

полевых работ

По оперативным данным на 14 октября, в области обмолочено хлебов 826,70 гектаров — 90,4 проц., засыпано семян зерновых культур 235,700 тонн — 44 проц., подано з/б 745,100 га — 56,2 проц. к плану. Хлеба государству продано 3.973.235 пудов.

Производственным управлением ход основных полевых работ и засыпки семян характеризуется следующими данными (в первой колонке поназон процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй — засыпки семян, в третьей — взмета з/б):

Беловское	92,8	52,1	65,7
Кемеровское	76,6	89,6	38,7
Л.-Кузнецкое	85,1	60,5	56,7
Маринское	92,1	80,7	55,8
Новокузнецк	96,0	83,9	52,2
Промышленск	78,7	68,3	57,8
Тяжинское	100,0	88,3	78,4
Яросское	94,5	58,2	55,7
Янское	97,3	92,6	66,8

Убраны кукуруза и картофеля. В Тяжинском управлении завершили обмолот зерновых культур и вместе с тем подняли з/б 108.200 гектаров, оставив далеко позади все управления области. Вблизи к окончанию обмолота совхозы и колхозы Янского производственного управления. Они и по взмету з/б заняли второе место в области.

Показатели этих хозяйств свидетельствуют о том, что там, где по-настоящему используют технику, где в напоре кампания хорошо работают с людьми, дело идет полным ходом.

В целом по области осталось обмолотить 87.210 гектаров хлебов. Из них 30.400 га приходится на долю хозяйства Кемеровского и 20.400 га — Промышленновского управления. Вот где наиболее слабое звено нынешней жатвы. И слабым оно оказалось потому, что руководители хозяйства и управлений при недостаточности парткомов и областного управления производства и заготовок сельхозпродукции с первых дней страдали в вопиюще-благодушном отношении к массовым простоям техники, не обеспечивали умелого маневра комбайнами внутри управлений, рассчитывали на помощь извне.

Каковы же сейчас возможности для быстрой уборки хлебов в этих управлениях? Кемеровское насчитывает 470 комбайнов. Прибыли сюда машины из других управлений. При установившейся ясной погоде здесь можно обмолочивать не менее 10 тысяч гектаров зерновых в день, а за три дня прийти эту работу. Примерно такое же количество техники и в Тяжинском производственном управлении. Стало быть, за два дня и здесь можно убрать хлеба.

А что получается на деле? 13 октября было сухо. Работу могли начать вести полным ходом. Но в этот день в Кемеровском управлении ухитрились обмолотить зерновые лишь с 1.500 га, а в Промышленновском — с 600 га. Где же предел бездельности? Почему в областном управлении давшейся в этих управлениях угнетающей обстановке?

